



**传承文明 明德博学**  
东昌府区河东小学校长: 刘文军

**爱心相伴 阳光永恒**  
阳光小学校长: 张传教

**兴华学子 振兴中华**  
兴华路小学校长: 张涌冰

**走进振兴路 织绘精彩人生**  
振兴路小学校长: 杨文杰

**光明相伴 爱心永随**  
光明小学校长: 朱良端

### 东昌府区兴华路小学 举行教师专题业务培训

为扎实提升教师的业务素质与专业品格,不断促进教师专业发展,近日,兴华路小学教务处利用下午课外活动时间,举行了教师专题业务培训。

据悉,本学期兴华路小学要求教师全员参与,既包括学校在职教师,也包括所有代课教师。学校把代课教师的专业成长也纳入了学校发展的整体规划之中。活动中,业务校长孙士府作了“课堂教学要突出学生主体作用,培养学生自主合作探究能力”专题汇报;接着,让老师们观看相关教学视频,领略专家在教学过程中是如何做到以学生为主体的;最后,让老师们反思自己的教学,积极撰写培训总结,书写下心灵的顿悟,同时,切实把“自主、合作、探究”落到实处。

(东昌府区兴华路小学 段杰)



齐鲁晚报乐学少年举办的“城市0元挑战赛”。 记者 李军 摄

### 乐学少年文采展

#### 曲阜游记

今天,爸爸说带我去曲阜玩,我高兴极了!在去往曲阜的路上,我看到了一片一望无边的大棚,之后过了黄河,经过一片连绵起伏的山,大约行驶了4个小时,我们才到了曲阜。我一共看了孔庙和孔府两个地方,接下来我就给大家介绍一下我的所见所闻吧!

##### 孔庙篇:

走出购票大厅,首先映入眼帘的是高大威武的城墙,真是气派极了。走过一个长长的大门洞,我们第一站要逛的是孔庙。检完票,经过弘道门,大中门,同文门来到奎文阁,我立刻被眼前的参天大树惊呆了。这些都是柏树,有的大树几个大人都合抱不过来,有的已经有两千多岁了。过了奎文阁就到了十三碑林,我从未见过这么高大的石碑。每个石碑下面都有一个神兽,我以为那是石刻的乌龟,爸爸说那不叫乌龟,那应该是赑屃。走过十三碑林过了大成门就来到了最有名的大成殿,大成殿的正面是十根雕刻着龙的石柱,爸爸还给我讲了个关于石柱的故事。大成殿里面是孔子的石像,石像的上面挂着两个牌匾,分别刻着万世师表和斯文在兹。看完大成殿里面我们就来到了外面,大成殿的正前方有一个小亭子,亭子里一个石碑,上面刻着杏坛两个字,爸爸告诉我这里就是孔子讲学的地方。从大成殿往东走来到一个小院子,院中间有一面毫不起眼的墙,爸爸告诉我这就是就著名的鲁壁,看完鲁壁我们就出来了,来到了阙里街。

##### 孔府篇:

从孔庙东门出来,就来到了阙里街。阙里街两边都是卖纪念品的,爸爸还给我买了一支超大号的铅笔,都赶上我的胳膊长了。走在阙里街上,爸爸给我说,孔子小时候就是在阙里街长大的。紧挨着孔庙的就是孔府,在阙里街直走再向右一拐就看到了孔府的大门。大门的两边有一对两米多高的石狮子,大门的正中上方写着圣府两个字。穿过大门,再经

过圣人门,就看见了一座小巧玲珑、别具一格的屏门——重光门。过了重光门就来到了大堂,爸爸给我说这是孔子的子孙办公的地方。过了大堂就到了内宅,内宅分为一堂、二堂、三堂,内宅是孔子的后人住的地方,来到这里我才知道孔子并没有在这里住过,都是他的后人在这里住。穿过内宅就到了后花园,花园里有一座假山,真想爬啊,可惜不让爬。再经过一条弯弯曲曲的小路,我看到一个奇特的景观——五柏抱槐。逛了这么一大圈真的是累极了,出来的时候爸爸还给我买了一个印章,上面还刻上了我的名字。

由于时间原因,我们没有去孔林,下次去我一定会补上。今天一天真是收获颇丰,不仅玩得很开心,最重要的是增长了见闻。亲爱的小伙伴们,听完我的所见所闻,你是不是也蠢蠢欲动想要去曲阜了呢? (河东小学 二年级四班 吕守硕 指导老师:杨玉娟)

经过统计,我们小队荣获第一名,大家都高兴地一蹦三尺高!这中间有一个很感人的小插曲,活动时因为我说话挺多,口干舌燥,带队的王老师给我买了一瓶水,当时我感动的不知如何是好,眼睛都湿润了,所以我们队的成功也离不开王老师的关心!

通过这次活动,我体验到了赚钱是那么的不容易呀!面对别人的拒绝,不要灰心,不怕失败,要有勇气继续走下去,如果没有17次失败的坚持,就没有第18次的成功!我明确理解了团队精神,需要大家共同努力,团结协作,默契配合,才能取得最佳效果。同时,谢谢各位老师的辛苦策划,谢谢好多陌生人的大力支持,给了我们一个自我展示的空间,也给了我更多的自信,以后我会更加努力,做的更好! (实验小学 二年级五班 陈柏其 指导老师:杨玉娟)

#### 在困难中突破自我

星期天上午,我参加了齐鲁晚报乐学少年举办的“城市0元挑战赛”。首先,麦子老师讲了活动规则:所有同学分成6个小队,每小队6位同学,一个带队老师,每队两个香包和四个紫手环。每组挑战任务是90元,除了卖商品,还可以表演才艺来完成挑战。

游戏开始了,我看见一个漂亮阿姨走过来,就想推销给她,但她温柔拒绝了。我有点伤心,但没有气馁,接着第二次、第三次……直到第18个人,第一单生意才开张,成功卖出去4个紫手环。慢慢积累了一点经验,凭着三寸不烂之舌,一单接一单,感觉挺好。

商品卖完后,就开始表演才艺,我表演的是绕口令。不过,我发现自己表演太困难了,就和我们队的一个魔方高手成了同伴。我们两人默契配合,表演很顺利,大家都给我们捧场。途中,老师来询问我们成绩,当时分别赚到了126元和188元。老师说我们做的不错,可以回去集合了。

#### 我的厨师小姨

你知道吗?我的小姨可是大厨,下面听我慢慢来介绍。

我的小姨天天研究做饭,家里的烹调书一大堆,她有很多拿手好菜,比如:油焖大虾、醋溜土豆丝、鱼香肉丝、糖醋排骨等。这不今天,她又邀请我到她家去吃饭。

今天吃什么呢?我想,难道还是她那些拿手小菜?我都吃烦了。终于到了她家,小姨第一句话就说:“咱们今天吃炒泥鳅。”“太棒了!”我一蹦三尺高。小姨可真是大厨,不一会,满屋飘香,小姨端上今天的主打菜“炒泥鳅”,她做的炒泥鳅,镶嵌在酱红色的番茄之中,光看颜色就能口水直流三千尺,再闻一闻,啊!味道真香啊!我恨不得直接用手抓来吃。开饭了,大家的筷子都在炒泥鳅的那一盘,不一会,泥鳅就吃完了,连汤都没剩,盘子就像刚洗过一样干净。

听了我的介绍,你一定口水欲滴了吧,那请到我小姨家来做客!

(东昌府区阳光小学 四年级十班 王晓亚 指导教师 舒润敏)

本报记者 李军 整理